JIBymMmepHBbIe
MACCHBBI



B aBymMepHOM MaccuBe KaXIAbIM  3JI€MEHT
(pUKCUPYETCH HOMEPOM CHIPOKU U CH1010ud, HA
MepPece4YeHUH KOTOPHIX OH PACIIOIOMKEH.

Ilo10:keHHEe JJIEeMEHTA B [IBYMEPHOM MAaCCHBE
onpeaeaserca 0gyma unoexkcamu. OHA pa3aeasaroTCs
3aNATOM.

B KadecTBe MHIEKCOB MOIYT HCII0Jb30BATHCS
JI00ble apuPMeTHYEeCKHEe BbIPAKEHUHA, KOHCTAHTDI,
nepeMeHHble. Eciaun apupmernyeckoe BbIpaKeHHE
CONEPKUT APOOHYI0 4YacTh, TO INPH ONpeaeIeHUHU
HHIEKCA OHA 0OTOpachIBaeTcs.

IIpy mnofABJIEHMH OTPHLATEJIBHOIO 3HAYECHUS
HH/IEKCA BBI3LIBAET CO00IIeHe 00 OIuoKe.




Onucanue IByMEpPHOI0 MaccuBa

JlJ1s onpeaesieHUs IBYMEPHOI0 MACCHUBA B
porpaMMe MCIOJIb3yeTCHd TOT Ke Oneparop
DIM, ToJIbKO0 IpH OIIpeaeIeHUA pa3Mepa
HeO00X0UMO YKA3aTh IBA HHAEKCA —
KOJIUYECTBO CTPOK U CTOJIOOB:

DIM A(5,7)

JlanHHOoe omnucaHue npeanoJaaraer, 4Yr1o B
MaccuBe ¢ UMeHeM A Oyaer 5 crpok u 7
CTOJIOLIOB.



OOpaleHue K 3jieMeHTaM MacCUBa
IIpu oOpamieHuu K 3J1eMeHTy
JIBYMEPHOI'0 MAaCCHUBA HEOOX0IMMO
YKa3bIBaTh IBAa MHAECKCA: HOMEP
CTPOKH M HOMEP CTOJI01A.

57 34 56 pA | 44 88 90
11 | 45 88 92 0 37
73 67 85 16 42 R]|) 22
65 92 49 64 27 82 19
62 37 929 10 35 21 11

DJIEMEHT aByMepHoro Mmaccuna A(3,6) paseH 30



BBo/1, BBIBO/I 3JIEMEHTOB
IBYMEPHOI'0 MAaCCHBA

Ilpn 3amosilHEHWH M BBIBOJAE HA ODKPAaH DSJIEMEHTOB
IBYMEPHBIX MAaCCHBOB HEOOXOAMMO HCIIOJIb30BaTh
BJIO;KCHHBIC IIUKJIbI. BHEIHUN MUK OyAeT ONpeacasaTh
HOMEP CTPOKHM, a BHYTPEHHUI HOMEDP CTOJIOLIA.

Fori=atob
For k=ctod
Next k
Next i



IpuMmepnl
[porpamMmm



Hanummure mporpamMmy
(popMHUpPOBAHHA U BHIBOAA MACCHUBA
IPOM3BOJILHOI0 pa3sMepa Tak, YTOObI
KAXKIbIM MOCJIEAYIOIIHUN YJICMEHT,
HAYUHAA CO BTOPOIro, ObLI 00JbIIIE
npeabiayuiero Ha 3. llepBbin djieMeHT
3aJauTe JATYNKOM CAYYAUHBIX YHCEJI.



CLS

Dim A(10,10)
A(l,1)=int(rnd(1)*100)
For k=1 to 10

For m=1to 10

If k=1 and m=1 then 10

If m=1 and k>1 then A(k,m)=A(k-1,10)+5 else
A(k,m)=A(k,m-1)+5

10 next m
Next k

For k=1 to 10
For m=1to 10
Print A(k,m);
Next m:Print
Next k

end



Hanumure nporpamMmmy ¢hopMupoOBaHUSA
U BbIBOAA MaccuBa pa3MepomM (6*9),
Kax/able 3 Mocjaea0BaTeJJbHbBIX 3JIeMEHTA
B CTPOKE KOTOPOI0 COCTABJICHBI 110
cJeaYHoIeMy MPaBUIIy:
1-bIl — YK CJIY BBEAEHHOMY C
KJIABHATYPbI
2-bId — YABOEHHOMY HHIAEKCY CTPOKH
3-uil — CIy4adHOMY OAHO3HAYHOMY
YUCITY



Dim A(6,9)

For k=1 to 6

For m=Ito 9 step 3
Input “eeeoume 1 anemenm maccuea”; A(k,m)
A(k,m+1)=2%*k
A(k,m+2)=int(rnd(1)*10)
Next m

Next k

For k=1 to 6

Form=Ito 9

Print A(k);

Next m:Print

Next k



Hanmuumiure nporpammy
(bopMupoBaHUS MACCUBA
pasMepoM 3*S JaTYHKOM

CJIYYaMHBIX YHCeJ. 3aMeHUTe B
HEeM HeYeTHbIC 3HAYCHU S
3JIEMEHTOB MAKCUMAJIbHBIMHU.
BeIBeauTe UCXOAHBIM MACCHUB M
N3MECHCHHBIN MACCHUBBI.



CLS: Dim A(5,5)

For k=I to 5: for m=I to 5
A(k,m)=int(rnd(1)*100)

Print A(k,m);:Next m:Print:Next k
Max=0

Fork=Ito 5

For m=Ito 5

If A(k,m)>max then max:=A(k,m)
Next m

Next k

Print “Makxcumanvrnoe uucio maccuea =’;max
Fork=Ito 5

Form=Ito5

If A(k,m) mod 2 <>0 then A(k,m)=max
Print A(k,m);

Next m

Print

Next k



CocraBbTe IporpaMmmy
(bopMHUpPOBAHHUA OTHOMEPHOIO
MAaCCHUBA M3 MAKCUMAJIbHbIX
3JICMEHTOB CTPOK ABYMEPHOI0
MAaCCHUBA, 32JJaHHOI0 JATYUKOM
CJIYYAUHBIX YHUCEJI.



CLS

Dim A(10,10),B(10)

For k=1 to 10: for m=1I to 10
A(k,m)=int(rnd(1)*100)

Print A(k,m);: Next m: Print: Next k
For k=1 to 10: min=A(k,1)

For m=Ito 10

If A(k,m)<min then min=A(k,m)
Next m

B(k)=min:Next k

For k=1 to 10

Print B(k)

Next k



Hanuumiure mporpaMmmy, KOTopast
3aM0JHAET MEPBYI0 CTPOKY MacCCUBA
pasMepoM 2*5 paMuJIMAMU Bpauen,

a BTOPYIO UX CIEIHAJBHOCTAMM.
Onpenenure ¥ BbIBEAUTE IO 3aIPOCY

C KJIABUATYPHI (haMUIHUIO HY?KHOIO
crnenMajIucTra.



Dim A$(2,5)

Data Heanoe, Illempoe, Cuoopoea, Kynaxoe, Hnvun
Data oxkynucm, neouamp, cmomamaosioz, Kapouonoz, 10p
For m=1 to 2

Forn=Ito 5

Read A$(m,n)

Print A§(m,n)

Next n

Print

Next m

Input “Beéedume cneuyuanvrnocms epaua” F3
Forml to 5

If A$(2,m)=F$§ then Print A$(1,m)

Next m



